

【家書】

親愛的弟兄姊妹：

願你們平安！自疫情至今，教會事工都受影響，但盼望我們與主的關係更密切。馬太福音五章 5 節「**溫柔的人有福了！因為他們必承受地土。**」有一位姊妹在查考這節時分享，在今天的社會中，溫柔的人必是被逼得連站立之地也沒有，又甚能得到地土呢？因為在她的工作中，深感人人都為自己爭利益，越大聲便越有利，上司也會遷就他，不爭取的便一定吃虧了。耶穌在馬太福音十一章 29 節「**我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣你們心裏就必得享安息。**」耶穌的柔和是祂的內心常有安息，因祂甘願接受神一切的按排，知道神的美意本是如此。這樣，祂內心便能常常享受安息了，我們應學習耶穌基督的那種溫柔、謙卑，祂是能屈能伸而又溫柔的樣式。若我們有此心態，便能放下很多內心的執著，不與別人那麼斤斤計較，不拼命與人爭過死活。我們要努力做好本份，其他一切便由神去按排好了，我們的內心便能得到安息。在這充滿戾氣之社會中，似是化解問題之法。

記得小學時讀過一個故事：風與太陽在爭論誰的力量較大；在爭論中見到地上有一個農夫正在田間工作，農夫穿一件外衣，他們大家就協議，看誰可以令農夫的外衣脫下；於是風就用盡方法，希望令農夫的外衣吹走！那知風吹得越大，農夫就用加倍的力量抱緊自己的衣服；結果風失敗了。衣服仍是穿在農夫的身上。於是太陽就用溫溫柔柔的陽光照在農夫的身上，農夫感到越來越熱，就把身上的外衣脫下，最後是太陽勝利了。說明今日能在地上成為一個克勝的人，不是用暴力或手段去佔據而來的，而是能夠約束自己，又可以曉得如何去尊重別人。要曉得隨遇而安，好像保羅說：『**我無論在甚麼景況，都可以知足，這是我學會了。我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富……**』（腓四 12-13）。這是一個溫柔的人，因倚靠神不論在甚麼環境中，神必定看顧幫助使我們獲益。

李德榮牧師
2020/06/07